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A  főVátot ¿gfasitésének cen­
tenáriuma U héujb ünnepei kö­
zé tajáóziku főbbek között 
majd az a szép ajándék, amit 
a Fővárosi Kertészeti Válla­
lat készít el. A  város terüle­
tén mintegy 400 ezer fa, bo­
kor és százezer virágos nö­
vény kerül majd 1973. év fo­
lyamán elültetésre. Főútvona­
lak, külterjes parkok, bérhá­
zak belső sivár udvarai, isko­
lák, óvodák, bölcsődék kert­
jei, udvarai, a távlati tervek­
ben szereplő közterületek, 
egyes helyeken pedig védő er­
dősávok kerülnek beültetésre.

A  Hazafias Népfront buda­
pesti bizottsága keretében 
szakbizottság jött létre —  
szakemberek, városrendezők 
bevonásával —  e nagyszabású 
terv feltételeinek biztosításá­
ra. A  kellő előkészítés után 
1973. év őszére meg is fog va­
lósulni ez a főváros arculatát 
jelentősen szépítő és frissítő 
fásítási terv.

E  jelentős terv megvalósí­
tása önmagában még nem lesz 
teljes; megelőzően már most 
biztosítani kell a fa-növény vé­
delem alapvető feltételeit. A  
Népfront budapesti bizottsága 
által létrehívott EG Y Ü T T  B U ­
D A P EST ÉR T  mozgalom kere­
tében elsősorban a kerületi 
népfront bizottságok útján szé­
les körű munkát kell kifejte­
ni, hogy a lakosság ismerje 
fel, mit is jelent a főváros vér­
keringésében minden egyes "fa, 
növény; ismerje fel ezek érté­
keit, tanulja meg mindezt meg 
is becsülni és egyben védel­
mezni. Legyen ez a társadalom 
közös ügye. Erélyesen fel kell 
számolni azt a nagyfokú kö­
zömbösséget, mely e területen 
mutatkozik.

Szűnjön meg a fák-növé- 
nyek rongálása, pusztítása, az 
illetékesek találjanak sürgősen 
módot megfelelő szankciók al­
kalmazására, de addig is a fő­
város minden lakosa maga is 
legyen őrzője fáinak, növé­
nyeinek és hallassa a hangját 
a helyszínen a kártevőkkel 
szemben, és ez legyen oly kö­
telessége, mint a tolvajok el­
leni közös összefogás.

A  közösségi szemlélet kiala­
kítása ezen a területen a nép­
frontra. a sajtóra, rádióra, a 
televízióra háruló fontos fel­
adat legyen. A  fiatalok köré­
ben induljon el ilyen munka 
már most, az új iskolaévben. 
Legelsősorban a kisiskolások 
számára kerüljön a környezet­
ismeretek tárgykörében okta­
tásra a rendszeres természet-, 
fa-, növényszeretet és -véde­
lem. A  technika óriási fejlődé­
se sok kényelmet, előnyt nyújt 
a ma emberének, de ugyanak­

kor meg kell akadályozni en­
nek nyomán jelentkező, de el­
kerülhető káros jelenségeket. 
Télen a város útjait a hó elta­
karítása érdekében sózzák, de 
a só a fák gyökereit károsítja 
és így a rohamos tönkremene­
telüket idézi elő. K irívó szem­
léltető példa erre a Népköz- 
társaság útja egykori gyönyö­
rű platánfáinak szomorú sor­
sa, a kopaszodó, gyér levelű 
fasor! A  gépjárművek égéster­
mékeinek levegőszennyezése 
ugyancsak káros, a növényzet 
zöld lombozatát tönkreteszi, 
ezzel a fák idő előtti pusztulá­
sához vezet. Példa erre többek 
között a Szilágyi Erzsébet fa­
sor, a Vöröshadsereg útja szép 
régi fasora, melynek fái már 
a nyár elején hullatják leve­
leiket. De ugyanekkor a for­
galmi utak mellett fekvő ker­
tek növényei is mind sínylőd­
nek a gépjárművek füstfelhői 
nyomán, példák erre a Pasaré­
ti út kertjei.

A  centenáriumi évforduló 
emlékét szolgálhatná a közte­
reinken, parkjainkban, de nem 
utolsósorban a budai hegyek 
erdeiben levő egyes érdekes 
ritka fáink fajtaleírásos meg­
jelölése ízléses táblákon (Vá­
rosliget, Erzsébet tér, Mech- 
wart tér, Lukács park stb.), a 
lakosság bizonyára örömmel 
üdvözölné ezt, mert természet- 
ismeretét is növelné, de egy­
ben a fák megbecsülésének a 
tényét is látná.

Parkjaink, erdeink hangula­
tát színezhetnénk annak a 
gondolatnak a megvalósításá­
val is, mely a népfront II. ke­
rületi bizottságában vetődött 
fel, hogy a sétautak egyes fáin, 
egy-egy pad mellett, vagy út- 
fordulónál, ízléses táblákon: 
költőink fával, erdővel kapcso­
latos versidézetei kerüljenek 
elhelyezésre. Versirodalmunk 
szebbnél szebb anyagot tud 
nyújtani és ebben éppen úgy 
örömet találhatna a városla­
kó, aki néhány percre keres 
pihenést kedvenc parkjában, 
mint az erdőt járó üdülni vá­
gyó. Az erdő hangulatát a ma­
dárdal mellett a líra megje­
lenése is kedves emlékkel fo­
kozhatná.

Az impozáns fásítási terv 
mellett —  a védelem egyide­
jű társadalmi üggyé tételével 
—  indokoltan kaphatnak he­
lyet a fentiekben javasoltak, 
mert megvalósításuk az eszté­
tikus környezet kialakításával 
hozzájárulna az ünnepi han­
gulat tükrözéséhez és egy­
ben emlékeztető színfoltjai 
lennének az EG Y Ü T T  B U D A ­
PEST ÉR T  mozgalom eredmé­
nyeinek.
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